



Микола Недюха,

доктор філософських наук,
доктор юридичних наук, професор,
заслужений діяч науки і техніки України,
професор кафедри конституційного та
міжнародного права
Таврійського національного університету
імені В. І. Вернадського

**Рецензія на монографію «Теоретико-
практичні основи адміністративно-
правового забезпечення протидії
корупції в органах прокуратури
України», підготовлену к.ю.н.,
доцентом Подолякою С. А. ***

У монографічному дослідженні всебічно висвітлено особливості адміністративно-правового забезпечення протидії корупції в органах прокуратури України, а також здійснено пошук ефективних засобів і напрямів, шляхів її обмеження, локалізації, нейтралізації в частині їх теоретичного осягнення та практичного розв'язання. Системне бачення предмета дослідження дозволило автору органічно поєднати змістовне та функціональне, інституційне обґрунтування призначення органів прокуратури України в частині протидії корупції з рівнем фахової підготовки

співробітників, їх правосвідомість, культурою, етикою поведінки, дисциплінарною, адміністративною та цивільно-правовою відповідальністю посадових осіб тощо.

Наукове дослідження, проведене С. А. Подолякою та висвітлено у монографії, де ґрунтовно аналізуються вказані вище аспекти корупції, є на зрілим, а його результати - затребуваними правовою наукою і практикою. Ознайомлення зі змістом монографічної роботи дає підстави констатувати, що вона складається з передмови, п'яти розділів, висновків до кожного розділу, загальних висновків

* Подоляка С. А. Теоретико-практичні основи адміністративно-правового забезпечення протидії корупції в органах прокуратури України: монографія. Київ: «Людмила», 2018. 440 с.

та списку використаних джерел. У передмові стисло викладено цілі та завдання, теоретико-методологічні засади дослідження. Структура і зміст роботи, складові якої взаємопов'язані між собою, повною мірою охоплюють та відображають коло питань наукової проблеми, які було визначено автором на базі ґрунтовного аналізу джерельної бази.

Привертає увагу наукова новизна отриманих результатів щодо обґрунтування функціональної природи прокуратури як правоохоронного органа в її класичному та новітньому концептуальному розумінні, спроба визначення її статусу, місця та ролі у вітчизняній правовій системі.

Цікавим є авторське розуміння поняття «протидія корупції в органах прокуратури», яке розглядається у двох тісно пов'язаних між собою сенсах: а) як система заходів, спрямованих на реалізацію державної антикорупційної політики в органах прокуратури, яка включає в себе правові, організаційні, фінансові, ідеологічні, психологічні та інші засоби, що здійснюються в процесі реалізації відповідної управлінської, а також функціональної діяльності інституцій прокуратури; б) як управління відповідними процесами, забезпечення реалізації дій, які спрямовані на виявлення, припинення корупційних діянь, усунення їх наслідків, а також мінімізацію корупціогенних ризиків. Показово, що назване вище поняття інтерпретується у двох основних станах – статичному та процесуальному (динамічному).

Автору монографії вдалося обґрунтувати сутність механізму адміністративно-правового регулювання протидії корупції, його складові та особливості дії на різних стадіях (етапах) діяльності органів прокуратури України, що можна вважати, без перебільшення, давно очікуваним варіантом адміністративно-правової відповіді на виклики, ризики і небезпеки, що породжуються

корупцією, принаймні, на рівні правоохоронного органа.

Цікаво і різнопланово, зі знанням особливостей перебігу ситуації, викладено досвід протидії корупції в правоохоронних органах низки зарубіжних держав – Бразилії, Іспанії, Румунії, США тощо, які, перебуваючи на різних щабелях соціального розвитку, можуть послугувати своєрідним орієнтиром здійснення державної антикорупційної політики в її системному баченні та послідовності практичної реалізації, законодавчого коригування тощо. Визначено також позитивний досвід організації та діяльності суб'єктів протидії корупції в органах прокуратури та виявлено шляхи його імплементації в Україну.

Автор монографії переконливо доводить, що єдність професійного та морально-етичного компонентів в частині протидії корупції дозволяє співробітникам прокуратури як правоохоронного органа не лише уникати докорів сумління, а й підпорядкувати повсякденну професійну діяльність завданням реалізації національних інтересів.

Висновки та рекомендації, зроблені у монографії, характеризуються беззаперечною науковою новизною та практичною значимістю: дослідження вперше виконано відповідно до актуальної проблематики протидії корупції в органах прокуратури України.

Наукові положення та отримані автором результати дослідження можуть бути використані у законотворчій та нормотворчій діяльності в частині внесення змін і доповнення до правових актів, які врегульовують питання запобігання і протидії корупції у діяльності правоохоронних органів.

Видання, яке можна рекомендувати до друку, будучи вагомим науковим дослідженням з соціально-резонансної проблематики, вперше виконаним на вітчизняних теренах, із зацікавленістю буде сприйнято, передусім, науковцями, викладача-

ми, студентами, аспірантами та докторантами вищих юридичних закладів, співробітниками правоохоронних органів, а також усіма, хто ціка-

виться проблематикою адміністративно- правового забезпечення протидії корупції в органах прокуратури України.

